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Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport des Kreises Mettmann  

am 01.03.2018 

hier: Anfrage der Fraktion Die Linke vom 05.02.2018 

„Bundeswehrpräsenz an Schulen in Trägerschaft des Kreises Mettmann“ 

 

1. Gibt es sogenannte Partnerschaften zwischen kreiseigenen Schulen und der 
Bundeswehr?  

Wenn ja, bitten wir zu erläutern mit welchen Schulen Kooperationen eingegangen 
wurden?  

Antwort: 

Nein 

 

2. Gibt es im Rahmen von KSW Partnerschaften zwischen der Bundeswehr (z.B. 
Waldkaserne Hilden) und kreiseigenen Schulen?  

Antwort: 

Nein 

 

3. Gibt es Unterrichtsprojekte wie das sogenannte „Syrien-Planspiel“ der Hildener  

Waldkaserne mit kreiseigenen Schulen?  

Antwort: 

Nein 

 

4. Gibt es an Förderschulen oder Berufskollegs des Kreises Mettmann 
Berufsberatung durch die Bundeswehr?  

Berufskolleg Neandertal: 

Die Bundeswehr berät über Studien- und Ausbildungsmöglichkeiten in den 
Bildungsgängen, die zur Allgemeinen Hochschulreife und Fachhochschulreife führen. 

Berufskolleg Hilden: 

In der Vergangenheit ja, allerdings im Bereich der zivilen Berufe, aktuell nicht. 

Berufskolleg Niederberg: 

Seit sieben Jahren findet in den Räumen des Berufskollegs die 
Berufsinformationsveranstaltung (BIV) statt, auf der ca. 120 Berufe vorgestellt 
werden. Auf dieser Veranstaltung hat die Bundeswehr einen Informationsstand. 

 

 



Berufskolleg Ratingen: 

Bei der schuleigenen “Ausbildungsmesse“ ist die Bundeswehr mitunter vertreten, sie 
hat dann einen Stand unter vielen Betrieben, die ihr Ausbildungsangebot vorstellen. 

 

Die Förderzentren und Förderschulen melden diesbezüglich Fehlanzeige. 

 

5. Gibt es Auftritte von Jugendoffizieren unter Beteiligung von 
Friedensorganisationen wie DFGIVK, Pax Christi, Ärzte gegen Atomtod o.a. An 
Schulen des Kreises Mettmann?  

Antwort: 

Nein 


